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Hejtman Libereckého kraje Petr Skokan slavnostně otevřel minulý týden v Užhorodě, městě v
Zakarpartské oblasti Ukrajiny, Užhorodské centrum české kultury. U příležitosti této významné
události pro celý region předal společně s místostarostou České Lípy Janem Stejskalem
představitelům Klubu T. G. Masaryka a Užhorodské společnosti české kulrury J. A. Komenského
oficiální portrét prezidenta České republiky Václava Klause.

„Předsedové obou spolků, Ivan Latko a Olga Buksarová vyjádřili při převzetí obrazu přání, abychom
Václavu Klausovi tlumočili upřímné pozvání na oslavy 90. výročí bitvy u Zborova, která se uskutečnila
2. července 1917. Připomněli, že oslav 80. výročí bitvy před deseti lety se zúčastnil tehdejší prezident
Václav Havel,“ uvedl po návratu Petr Skokan. „Prezidenta Klause budu o srdečném  pozvání
informovat,“ dodal.

O významu nového českého kulturního centra v Užhorodě svědčí i to, že se jej zúčastnili mimo
jiné Štěpán Mašek, vojenský atašé při českém velvyslanectví v Kyjevě, Milan Jandera, generální
konzul ČR ve Lvově, Rudolf Sedláček, ředitel Českého kulturního centra v Kyjevě, Petr Vágner,
poradce českého velvyslance na Ukrajině. Domácí hostitele zastupovali Sergej Ratušňák,
primátor Užhorodu, jeho zástupci Juliana Beďová a Vladimír Chiminěc a radní Ivan Vandžurak.

„Od představitelů města jsme převzali dopis gubernátora Zakarpatské oblasti Olega Havašiho,
kterým si přeje navázat s Libereckým krajem přátelské vztahy spolupráce se Zakarpatskou oblastí a
navrhuje oobně partnerství mezi městy Česká Lípa a Užhorod. Zároveň gubernátor zve představitele
Libereckého kraje na oficiální návštěvu Zakarpatí,“ řekl hejtman.

Klub T. G. Masaryka a Užhorodská společnosti české kultury J. A. Komenského se například
zasloužily o instalaci busty prvního prezidenta T.G. Masaryka v Užhorodu.

„Už jedenáct let vydáváme Český kalendář, kde informujeme o společné historii Zakarpatí a
Československa před Druhou světovou válkou. Vydali jsme řadu publikací, například Beneš a
Podkarpatská Rus, Generál Milan Rastislav Štefánik či reedice knih Podkarpatská Rus
<?xml:namespace prefix = st1 />1932 a 1936, Technické práce na Podkarpatské Rusi, Církevní
památky na Podkarpatské Rusi a další“, vypočítal Ivan Latko.



„Připravujeme také nejrůznější propagační materiály, třeba o bustě T. G. Masaryka v Užhorodě nebo
Ivana Olbrachta v Koločavě. Organizujeme zájezdy na české plesy všude tam, kde žijí na Ukrajině
Češi,“ doplnila  Olga Buksarová.

K bustě T. G. Masaryka zavítala i dvojčlenná liberecké mise spolu s ostatními hosty i domácími
hostiteli.

„Je to úžasné, jak tady pečují o společné historické tradice a propagují českou kulturu. Domnívám se,
že Libereckému kraji by slušelo partnerství s tak krásnou zemí, s tak obětavými lidmi. Gubernátorův
dopis jsem předložil radě Libereckého kraje, která s návštěvou Podkarpatí souhlasila. Nyní se
pokusíme se zmapovat oblasti možné spolupráce a věřím, že poté v dohledné době pozveme
představitele Zakarpatské oblasti také  na první návštěvu Liberce a celého našeho kraje,“ řekl Petr
Skokan.

Podle něj se velmi nadějně už nyní jeví například spolupráce v oblasti turistického ruchu a
ekonomické sféře.

„Třeba  Koločavu a krásnou okolní přírodu navštěvují tisíce Čechů a z našeho kraje jich může být brzy
nejvíce. A naopak, Liberecký kraj hostům ze Zakarpatské oblastí nabízí mnoho  turistických krás.
Obrovské ekonomické možnosti se nabízejí rovněž našim firmám a určitě se najdou zajímavé
možnosti spolupráce škol či sportovních oddílů,“ míní hejtman.

 Liberecký kraj zatím navázal partnerské vztahy se St Gallen, Møre og Romsdal, Svobodným
státem Sasko, a Dolnoslezským vejvodstvím.
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